

臺北癌症中心舉辦10週年國際研討會，向彭汪嘉康院士致敬

本校臺北癌症中心為慶祝成立10週年，於2023年11月11日在醫學綜合大樓後棟16樓國際會議廳盛大舉辦「臺北癌症中心10週年國際研討會」，並與國家衛生研究院、台灣癌症基金會共同主辦，由中華民國癌症醫學會和台灣臨床腫瘤醫學會協辦，計有癌症醫療頂尖專家、學者和醫學生等140位國內外貴賓參與。



【上圖：臺北癌症中心10週年國際研討會講者與貴賓合影，左起葉劭德主任、陳立宗講座教授、Michael Lotze教授、James Miser教授、趙祖怡副院長、邱宗傑主任、彭汪嘉康院士、閻雲教授、張俊彥院長、賴基銘教授、邱仲峯教授、龔行健院士、田蕙芬教授】

研討會由臺北癌症中心張俊彥院長開場，北醫大洪冠予副校長與國家衛生研究院司徒惠康院長代表貴賓致辭。並特別邀請到國內外癌症醫療領域翹楚分別進行專題演講；如自美國匹茲堡大學（University of Pittsburgh）醫學院的Michael Lotze教授、北醫大閻雲講座教授與賴基銘教授，中央研究院龔行健院士、臺灣大學附設醫院癌醫中心分院鄭安理榮譽院長、高雄醫學大學陳立宗講座教授、臺大醫學院田蕙芬名譽教授，以及臺北榮民總醫院蔡俊明教授，分享他們個人在癌症領域的醫療與研究成果。【右圖：匹茲堡大學Michael Lotz教授】



臺北癌症中心成立於2013年8月，致力於整合臺北醫學大學及其三家附屬醫院，包括臺北醫學大學附設醫院、萬芳醫院與雙和醫院的癌症臨床、教育與研究資源，以提供癌症病人最先進的治療方案與全方位的照護服務為核心目標。創院院長為彭汪嘉康院士今年將自北醫大醫療體系榮退，為感謝她在臺灣癌症臨床、教育與研究共投入了近30年的歲月，及其在北醫癌症醫療與研究發展付出近15年的心力與貢獻，特別也藉此研討會向彭汪嘉康院士致敬。【左圖：臺北癌症中心張俊彥院長（右）致贈彭汪院士紀念禮物】

彭汪院士曾在美國國家衛生研究院工作長達34年，期間專注於研究腫瘤成因和染色體變異的關係，成就各種非凡貢獻，享譽國際，也是美國史上第一位獲頒亞瑟·佛萊明獎的女性外籍人士。62歲高齡時，她放棄美國晉升的機會，決心返臺投入癌症醫療和研究工作，讓臺灣癌症病人有機會接受更先進的醫療技術，因此獲得「臺灣癌症研究之母」的封號。研討會上彭汪院士特別分享她個人從年輕踏入癌症研究領域的歷程與成就，其認真努力不懈的態度與精神令現場癌症醫療先進與後輩們印象深刻。（文/臺北癌症中心）

【下圖：與會貴賓合影，前排左起王惠鈞董事、于重元教授、郭瑛玉董事、張文昌董事、彭汪嘉康院士、司徒惠康院長、洪冠予副校長、張淑英副校長、朱娟秀副校長】

